



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 129 (8266)

ЧЕТВЕРГ, 11 НОЯБРЯ 1999 ГОДА

ОБРАЩЕНИЕ

Президентского Совета Республики Башкортостан

На заседании Президентского Совета Республики Башкортостан 28 октября 1999 года принято решение о проведении 15—16 ноября текущего года республиканской благотворительной акции по материальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в домах ребенка, детских домах, школах-интернатах, посвященной Году ребенка в Республике Башкортостан.

Президентский Совет обращается к органам государственной и местной

власти, предприятиям и учреждениям, профсоюзным организациям, общественным объединениям, внебюджетным и благотворительным фондам республики с призывом принять активное участие в благотворительной акции, предусматривающей установление шефства над всеми детскими учреждениями интернатного типа, обеспечение их в необходимом количестве продуктами питания, одеждой, обувью, детскими игрушками, школьно-письменными принадлежностями, лекарствами, ме-

белью и транспортными средствами.

Президентский Совет отмечает, что помощь детям, лишившимся родительской ласки и тепла домашнего очага, должна быть благородным делом не только органов государственной и местной власти, внебюджетных и благотворительных фондов, но и гражданским долгом каждого человека. Поэтому по инициативе Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова принято предложение о перечислении на добровольной основе одно-

дневной заработной платы на специально открываемый счет для оказания благотворительной помощи домам ребенка, детским домам, школам-интернатам, детским садишкам и приютам.

Члены Президентского Совета надеются, что эта благородная инициатива в Год ребенка в Республике Башкортостан найдет живой отклик в сердцах наших граждан.

Счет для перечисления благотворительной помощи

раеч. счет
40603810100000000027
кор. счет
30101810600000000754
БИК 048073754
РИКБ «Башкредитбанк»
г. Уфа
ИНН 0274019596

Народные умельцы не перевелись

ПОЖАЛУЙ, только самых настоящих энтузиастов не смогла испугать моросивший с утра по осеннему холодный дождь. И, все-таки, объявленный районный конкурс «Народные умельцы» состоялся. Образцы представленных на конкурс мини-техники превзошли все ожидания. С полным набором сельхозорудий, применяемых от предельной обработки почвы и до уборки урожая. Показал вместе с самодельным трактором умелец из дер. Валитово Нургалли Б. И., глава

Вторая представленная машина — Димухаметова Ф. А., подателя из совхоза «Таналыкский». Для своего мини-трактора он приспособил двигатель КПП от автомобиля ЗАЗ-968, трактор эксплуатирует с 1995 года. Его же руками также сделаны все виды сельхозорудий — плуг, лопата, косилка, грабли, прицепная тележка. Двигатель запускается от стартера. Трактор оборудован световой и звуковой сигнализацией, имеет приятный внешний вид.

фермерского хозяйства, и культиватор, и оригинальную и очень простейшей конструкции картофелесажалку, разработанную самим самодеятельным конструктором овощную сеялку для посева моркови, лука, косилку и прицепную тележку. Все представленные своими руками из списанных узлов и бросовых материалов, все очень простое и надежной конструкции, и эксплуатируется автором уже несколько лет, а значит проверено на деле. Взять, например, трактор: двигатель УМЗ мощностью 10 л.с., задний мост упрощенной от ГАЗ-51, оборудован гидросистемой, электрооборудованием, напесным механизмом, ВОМ, КПП от ГАЗ-51, 4-х ступенчатая, имеет ходовой уменьшитель, сцепление — простая клиноременная передача. При массе достоинств трактор очень прост для изготовления и весит всего 850 кг. Можно еще добавить, своими умелыми руками Нургалли сделал самодельную плугораму, на котором можно распиливать на доски бревна диаметром до 70 см и длиной не менее 4 метров.

Произведение Морщанского М. А., жителя с. Самарское, не совсем подходит, в отличие от двух предыдущих, под категорию «мини» — и габаритами и мощностью. Однако его трактор тоже справляется со всеми задачами, которые приходится выполнять на личном подворье, к тому же еще развивает при движении скорость до 60 км/ч, имеет обогреваемую кабину и оборудован гидросистемой руля.

Многочисленные зрители очень одобрительно оценивали достоинство каждой машины, находились даже желающие тут же приобрести. Как же иначе, ведь эта техника позволяет минимальными затратами провести весь комплекс агротехнических работ для любого приусадебного участка. Незаменима она и для применения на пришкольных участках, огородах и небольших фермерских хозяйствах.

Юри высоко оценило умение, изобретательский талант самоделщиков, и все участники были награждены денежными премиями.

Ю. ИШЕМГУЛОВ,
член комиссии.

Не оставайтесь в стороне

В рамках исполнения Указа Президента РБ по проведению Года ребенка в 1999 году, Обращения Президентского Совета Республики Башкортостан от 28 октября 1999 года о проведении 15—16 ноября текущего года благотворительной акции по материальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, распоряжением главы администрации района Ф. М. Казакбаевым создан оргкомитет по организации и проведению в масштабе всего района дан-

ной благотворительной акции под председательством заместителя главы районной администрации Р. И. Арсланова.

С 9 по 16 ноября объявлена и началась неделя милосердия по оказанию благотворительной помощи детям-сиротам, детским домам, приютам, школам-интернатам и дошкольным учреждениям.

Данное распоряжение главы администрации обязывает начальников отделов администрации района, глав местных администраций, руководите-

лей хозяйств, предприятий, организаций, учреждений народного образования и культуры разработать и провести по возможности мероприятия по подготовке и проведению недели милосердия 15 ноября текущего года благотворительной

акции. Работникам бюджетной сферы предлагается внести свой вклад и перечислить однодневный заработок в фонд благотворительной помощи. Не должны остаться в стороне от проведения благотворительной акции представители малого бизнеса и предпринимательства и оказать по-

сильную помощь.

Предлагаю счет благотворительной акции

Хайбуллинское райфинуправление № счета
40603810609000000034
кор. счет
301018106000000000894
БИК 048073894
ИНН 0248000180

Предлагаю счет благотворительной акции в Хайбуллинском отделении КБ «Социнвест-Агро» с. Акъяр. За справками обращаться по телефонам: 2—12—39, 2—15—39, 2—18—20.

«02» СООБЩАЕТ

За прошедшую неделю в дежурную часть РОВД поступили следующие сообщения и заявления о преступлениях и происшествиях:

Воруют живность...
В ночь на 30 октября с. Самарское была совершена кража трех овец из сарая гр. И. Имеются подозреваемые лица, ведется их розыск.

В эту же ночь в с. Акъяр была похищена корова из сарая гр. М. Выехавшей на место происшествия следственно-оперативной группой преступление раскрыто по горячим следам, лицо,

совершившее кражу, установленно, им оказался житель с. Акъяр. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

2 ноября поступило сообщение о том, что в ночь 2 ноября с карды КСП «Изячево» пропали 2 лошади. В ходе проверки выяснилось, что лошади пропали с поля и точная дата пропавших неизвестна. Лошади пока не найдены.

Отдельные граждане, потеряв свой скот после выгона на вольное пастбище, не затрудняя себя долгими поисками, делают ложное сообще-

ние в дежурную часть милиции о краже.

Так, 3 ноября житель с. Татыр-Узяк А. сообщил в дежурную часть о краже 2-х его овец овцы на второй день вернулись домой.

В этот же день поступило сообщение от гр. З. из с. Хаворостянка о краже овечки. Которая также вернулась домой на второй день.

4 ноября поступило сообщение от жительницы с. Татыр-Узяк В. о том, что ночью была похищена ее корова, факт кражи коровы также не подтвердился, корова вернулась домой.

И кое-что еще...
В п. Садовый из банн

гр. Р. похитили стиральную машинку «Малютка». Ведется розыск подозреваемого, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

В ночь на 1 ноября в с. Татыр-Узяк на МТФ КСП «Акъярский» разуккомплектовали сварочный агрегат, ведется розыск похитителей.

В ночь на 3 ноября в п. Уфимск неизвестные путем снятия оконной рамы проникли в склад торгового предприятия и совершили кражу продуктов питания на сумму более 6 тыс. рублей, имеется подозреваемое лицо, ведется его розыск.

(Окончание на 2 стр.).

Наши теннисисты — победители

В районе проводилась соревнования по настольному теннису в зачет VII сельских спортивных игр Республики Башкортостан, и второй год подряд победителем стала наша сборная команда в составе О. Г. Лейкина, его сына Иго-

ря, Д. Р. Мрясовой. Команде предстоит защищать честь района в финале республики. Пожелаем нашим спортсменам хорошей игры и победы.

Т. РАХМАТУЛЛИН,
председатель спорткомитета.

С зонального семинара-совещания в совхозе „Матраевский“

Возможности есть и немалые

(ИЗ ДОКЛАДА ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РБ М. И. МИНЕЕВА
О СОСТОЯНИИ ЖИВОТНОВОДСТВА И
РЕФОРМИРОВАНИИ НИЗКОРЕНТАБЕЛЬНЫХ
ХОЗЯЙСТВ)

Хочу особо отметить, что несмотря на общую тенденцию снижения, отдельные районы смогли добиться повышения продуктивности и производства животноводческой продукции. Так, за 9 месяцев текущего года хозяйства Ермаковское, Кармаскалинское, Чишминское районов против соответствующего периода прошлого года увеличили производство молока. Увеличилось производство мяса в Архангельском, Карадельском и Хайбуллинском районах. Можно сказать, что в текущем году хозяйства республики вошли в зимовку. Так, за октябрь надоено по 179 килограммов молока, что на 12 килограмм больше чем в прошлом году. Многие районы в последние месяцы добились повышения привесов. В прошлую зиму многие сельхозпредприятия из-за недостатка кормов были вынуждены сократить поголовье крупного рогатого скота и свиней. Сейчас имеются все возможности для восстановления и увеличения численности всех видов скота. Однако, в отдельных районах продолжается сокращение поголовья скота и даже маточного. С начала года, за 9 месяцев, поголовье коров сократилось в Абзелиловском районе на 1440 голов, в Учалыинском — на 1298 голов. Я никак не могу понять, как хотят выжить в нынешних условиях без коров и свиноматок руководители отдельных хозяйств. Ведь сегодня, как и в прошлые годы, основным источником существования хозяйств является животноводство. А где в таком случае находятся

начальники управлений сельского хозяйства, ведь вы ежемесячно принимаете отчеты по животноводству. Уважаемые начальники райсельхозуправлений, главные зоотехники, вы, как представители государства, должны осуществлять контроль за состоянием положения дел в отрасли. В связи с этим мы решили еще раз собраться с вами и обсудить наиболее актуальные проблемы, которые имеют решающее значение для развития животноводства. Определить метод увеличения производства животноводческой продукции в зимний период. Для этого в большинстве хозяйств созданы условия и возможности. По данным центрального статистического управления в расчете на условную голову по сравнению с прошлым годом имеется больше кормов на 21 процент, в том числе концентрированных на 29 процентов, в расчете на условную голову скота заготовлено по 20 центнеров кормовых единиц или на 50 процентов больше, чем в прошлом году. В то же время я не могу умолчать тот факт, что у нас производство не отвечает современным требованиям и не обеспечивает потребности животных. Надо сказать прямо, на сегодня ни в одном районе не заготовлено в потребном количестве кормов, обеспечивающих высокую продуктивность и позволяющих выявить генетический потенциал животных. Согласно представленным вами актам зимовки в целом по республике обеспеченность животноводства сеном составляет 84 процента, силосом — 66, концентратами — 30 процентов, всего кормами собственного производства в кормовых единицах — 65 процентов. К тому же они выведены расчетным

путем по справочным данным научных учреждений. Кто мне докажет, что сено и сенаж первого класса, а ведь таблица составляется исходя из самых благоприятных сроков уборки кормовых культур. Это значит убрать и заготовить сено в течение 10 дней, мы же убираем его на протяжении 2—3 месяцев. Следует учесть и очень плохое хранение кормов. При таких условиях значительно снижается качество кормов.

От того как организовано мы проведем зимнее — стойловое содержание зависит судьба нашего животноводства. Поэтому необходимо продолжить работу по накоплению кормов, в полной мере использовать отходы перерабатывающей промышленности, надо взять на учет все корма, обеспечить их полную сохранность и рациональное использование. Главными причинами низкой продуктивности скота является низкий уровень кормовой базы, несбалансированность рациона, отсутствие племенной работы и грубое нарушение технологии производства продукции животноводства. По сбалансированности рациона особенно остро стоит вопрос обеспечения белком, минеральными кормами и витаминами. Наиболее активными элементами интанта является фосфор, дефицит которого по республике составляет около 3000 тонн, дефицит белка 45000 тонн.

В таких условиях кормление животных остается на примитивном уровне. Основная часть кормов скармливается в виде дробленки. В хозяйствах на хозяйственные цели заготовлено 400 тысяч тонн зерна и мизерная его часть идет на приготовление комбикормов. Между тем возможности для этого в республике есть и немалые.

Основным источником поставки мяса является молодняк и выбракованные коровы. На самотек нужна работа откормочных комплексов. Следует установить контроль за тем как используется полученный при-

плод в хозяйстве. Ведь понятно, что телочки должны идти на ремонт стада, бычков надо отправлять до откорма на комплексы. Тем самым освободим молочные фермы от молодняка, создадим более лучшие условия для направленного выращивания телочек и повышения молочной продуктивности. Условия на комплексах прекрасные. Есть примеры, где при этих же кормах получают 650—700 граммов среднесуточного привеса.

Зауралье имеет отличительные природно-климатические условия для развития мясного скотоводства. Инициативные специалисты, предприниматели руководители хозяйств используют эти возможности. Так, в Баймакском районе за прошлый период создано семь ферм для разведения мясного скота. Несмотря на жесточайшую засуху лета 1998 года, поголовье мясного скота доведено до 2000 голов, получили среднесуточные привесы в два раза выше, чем в другие годы. Неплохо занимаются этой новой отраслью и в Учалыинском районе. Здесь создано 6 ферм, где содержится около 1000 голов мясного скота. Однако в остальных районах Зауралья плохо используются имеющиеся природные ресурсы и возможности, поголовье мясного скота не увеличивается, а в Бурзянском районе до сих пор не создано ни одной мясной фермы.

Главным, особенно в сегодняшних рыночных условиях, является получение прибыли. Однако животноводство в настоящее время остается убыточной отраслью. По сельхозпредприятиям в среднем за первое полугодие текущего года произошло увеличение убыточных хозяйств, 558 против 916 в 1998 году. Если нормально содержать наш скот, надаивать от коров по 2500—3000 килограммов молока и, если есть переработка, пусть даже только пастеризация молока, то рентабельность молока достигает до 50 процентов, а это сегодня наши живые деньги.

Сумма убытка по республике составила 198 с половиной миллионов рублей. 408 хозяйств закончили полугодие с прибылью и это отрадно. Сумма которой составила 238 миллионов рублей. Между тем в Аскинском, Гафурийском, Мишкинском, Нуримановском районах по животноводству работают убыточно. Такому положению дел в данных районах, в первую очередь, способствовало снижение производства продукции животноводства. Высокой остается себестоимость. Многие руководители и специалисты пытаются объяснить это ростом цен на материально-технические ресурсы и услуги, но ведь с другой стороны эти ресурсы сельхозпредприятия потребляют все меньше и меньше. За 1998 год все затраты на основное производство уменьшились на 476 миллионов рублей по сравнению с 1997 годом. Считаю, что главной причиной высокой себестоимости является неудовлетворительная работа по сокращению непроизводительных расходов. Большие потери от падежа и гибели животных, 127 миллионов рублей составили потери от сдачи нестандартной продукции. Взыскание потерь с виновных лиц осуществляется в незначительных размерах. В ряде хозяйств пустуют животноводческие помещения. На 1 января 1999 года их было 590, на которые начисляется амортизация, и эта сумма повышает себестоимость продукции. Эти помещения не передаются фермерам или в аренду, во многих районах не ведется систематическая работа по перепрофилированию низкопродуктивных животноводческих ферм. В условиях нехватки оборотных средств сельхозпредприятия постоянно идут на взаимозачетные операции обмена продукции, сплошь бартерные операции. В основном на бартер идет мясо-молочная продукция, продолжается забой скота в хозяйствах, где средний вес скота ниже на 15 процентов сданного на мясокомбинаты. Сегодня мясокомбинаты республики разрушены всего на 8—10 процентов от имеющихся мощностей, а большинство хозяйств забивают скот на фермах, при этом они несут огромные убытки из-за потерь субпродуктов, кожевья, расхищения мяса.

На увеличение продукции, снижении себестоимости скота сказывается плохая племенная работа, а ведь есть при-

меры положительной работы в этом направлении. Один из них в колхозе «Заря» Стерлитамакского района. Если первотелка дает менее 12 килограммов молока, то такая корова выбраковывается. Мы будем поддерживать племенное животноводство, промышленные комплексы. Необходимо стремиться к организации направленного выращивания скота, сдавать скот на мясокомбинат и весом не менее 300—400 килограммов.

В республике придает большое значение осеменению. Однако далеко не везде этому вопросу уделяется должное внимание. Бесплодие коров — это опять убытки для хозяйства. Не получая отдачи производится огромные затраты. Содержание такой коровы приносит убыток хозяйству в 6000 рублей. Нельзя забывать и об улучшении породного состава скота в частном секторе, где крупного рогатого скота больше на 11 тысяч чем в общественном секторе. Огромное значение сегодня имеет реформирование хозяйств. Есть добрые примеры этой работы в Учалыинском, Зилаирском и ряде других районов. Однако, практически не приступили к реформированию сельхозпредприятий в Абзелиловском районе, хотя в хозяйствах района с каждым годом увеличивается задолженность, цена реализуемой продукции ниже ее себестоимости. Прошлый год все хозяйства закончили с убытком. По итогам текущего года ожидается 5 убыточных хозяйств. Арбитражным судом Республики Башкортостан два хозяйства района признаны несостоятельными, то есть банкротами.

От руководителей и специалистов управлений сельского хозяйства, сельхозхозяйственных предприятий требуется очень серьезная работа по повышению Постановления Кабинета Министров Республики Башкортостан от 28 мая за №228 «О мерах по активизации процесса реформирования предприятий и иных коммерческих организаций в 1999—2000 году».

Следует помнить, что к реформированию следует подходить очень взвешенно, осмотрительно и грамотно.

Следует помнить, что к реформированию следует подходить очень взвешенно, осмотрительно и грамотно.

Следует помнить, что к реформированию следует подходить очень взвешенно, осмотрительно и грамотно.

Следует помнить, что к реформированию следует подходить очень взвешенно, осмотрительно и грамотно.

Следует помнить, что к реформированию следует подходить очень взвешенно, осмотрительно и грамотно.

Следует помнить, что к реформированию следует подходить очень взвешенно, осмотрительно и грамотно.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Всем застройщикам, получившим товарный кредит в хозрасчетной конторе, срочно произвести оплату за 1999 год. Иначе будет начисляться пеня за каждый просроченный день согласно штрафной ставки.

Н. КУЗНЕЦОВ,
начальник ХХЭК.

А. ЯЗЫКБАЕВ,
начальник РОВД,
майор милиции.

(Окончание)

Начало на 1 стр.)

Ночью 5 ноября в п. Садовый неизвестные путем взлома дверей пытались проникнуть в магазин, сработала сигнализация, злоумышленники скрылись, но доведя свой преступный умысел до конца.

В эту же ночь в с. Бакаловка неизвестные проникли в столярку, тракторного гаража отделения совхоза и совершили кражу запчастей.

имеется подозреваемое лицо, ведется его розыск. Отделом внутренних дел в целях пресечения террористических актов и других преступлений, изъятия незаконно хранящегося оружия и боеприпасов, продолжается проведение операции «Вихрь-Антитеррор», сотрудниками РОВД проводятся обследования жилищно-важных объектов, поквартирный обход населенных пунктов, проводится разъяснительная

работа с населением об увеличении бдительности и мерах предосторожности. 4 ноября при проведении оперативных мероприятий житель с. Акъяр М., после проведения соответствующей разъяснительной работы, добровольно сдал незаконно хранившиеся у него 43 малокалиберных патронов.

Разъясняя, что лица, добровольно сдавшие незаконно хранящиеся оружие, боеприпасы, взрыв-

чатые вещества и устройства, освобождаются от уголовной ответственности. Также освобождается от уголовной ответственности и лицо, добровольно сдавшее наркотические средства и психотропные вещества и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

За истекшую неделю сотрудниками РОВД составлено 28 администра-

тивных протоколов, в том числе 8 человек привлечено к административной ответственности за мелкое хулиганство. Выявлено 53 различных нарушений правил дорожного движения, в том числе 12 водителей задержано за управление транспортными средствами в состоянии опьянения.

РОДИНЧОК

Дорогой друг!

Вот и подошла к концу первая учебная четверть. Набравшись сил и хорошо отдохнув на каникулах, ты вновь пойдешь вперед по дороге знаний. Оглянись вокруг: как разнообразен мир! Просто нельзя оставаться сторонним наблюдателем, безучастно взирающим на нее, что происходит вокруг. Писни нам о своих делах, проблемах, радостях и неудачах, о жизни, истории и людях своего села, традициях и обычаях. И пусть этот родничок своим звонким журчаньем проникнет в сердца многих ребят. Быть может этот первый твой литературный опыт станет отправной точкой твоего будущего писательского мастерства. Кто знает?

А мы будем только рады каждому твоему письму, сообщению. Самые лучшие материалы, присланные вами, найдут место в нашей постоянной детской литературной полосе «Родничок». Дерзайте, юные корреспонденты!

11 ОКТЯБРЯ, в День — Мы уже набрали республиканки Башкортостана, все население нашего села собралось в сель — 150 рублей. — А деньги пойдут на проведение для именин-

Праздник удался

ском Доме культуры, где прошла ярмарка, посвященная этому знаменательному событию. И ученики нашей Макавской средней школы очень хорошо. Чего только они не предложили покупателям: различные поделки, выпечки, сделанные руками самих ребят, овощи, одежду и фрукты.

Подхожу и я к учащимся 4«б» класса, где самая большая очередь. — Ну, как идет торговля? — спрашиваю у одного из учеников.

— Особенно много покупают выпечки и овощи.

ников, — добавила Ахтямова Оксана.

Я прошла по другим рядам. Хорошо торговали учащиеся 4«б», 6«б» классов и другие. Но вот вскоре всех пригласили послушать интересный и содержательный доклад Ф. Р. Баймуратова, после чего был дан небольшой концерт. Всем понравился современный танец девушек-девятиклассниц и выступления первоклассников.

Праздник удался. У всех было хорошее настроение.

Р. МУХАМЕТОВА,
юнкор Макавской СШ.

«Где мне можно отдохнуть...»

Кроха сын к отцу пришел
И спросила кроха:
«Где мне можно отдохнуть,
Ведь, мне дома плохо.»

Все друзья, мои соседи
Уезжают, кто куда
Лишь один их друг остался
Бедный и несчастный я.

И отец ответил сыну:
«Я куплю себе машину,
Отвезу тебя я в лес,
А в лесу есть лагерь «Березка».

Он детей всех в гости ждет.
И сюрпризы, и подарки
Он всегда преподнесет.
Там хорошее питание,

Каждый день в реке купание
Много солища, много смеха,
Много радости, успеха».

Кристина КОРЫЛИНА,
учащаяся 9 «а» класса
Бурибаевской СШ № 1.

Облака

Облака, облака...
Они так красиво летели.
Вы возьмите меня,
Но, они уже улетели.

Облака, облака
Вы красивы и очень вежны.

Ну, возьмите меня, возьмите меня
Ведь мы очень друг-другу нужны.

Лена АНДЯМОВА,
учащаяся 5 «б» класса
Бурибаевской СШ № 1.

Мустай Карим — с нами

Как известно, недавно был юбилей всеми нами любимого писателя, аксакала литературы Мустая Карима.

И в нашей Самарской средней школе в знак большого уважения и любви к писателю провели вечер, посвященный его творчеству. Организаторы этой встречи библиотекари Л. Е. Чеменева и Т. А. Садова, учитель башкирского языка и литературы Р.А. Тугузбаева сделали очень содержательный обзор жизни и творчества Мустая Карима. Убранство зала, выставка книг привлекли каждого учащегося. Понравился также доходчивый рассказ ведущих вечера.

Ребята еще раз убедились, что Мустай Карим, действительно, является талантливейшим драматургом, видным прозаиком, поэтом. Его стихи учащиеся рассказывают от души. Хотелось особо отметить учащихся 6«а» класса Ко-

стю Волошина, 8 класса — Алешу Мордвинова. На вечере прозвучали стихи на русском и башкирском языках и приходишь к такому мнению, что стихи поэта одинаково близки как башкирскому, так и русскому народу. Горжусь тем, что у нас есть такой известный писатель.

Этот вечер был очень полезным для учащихся. После знакомства с жизнью и творчеством писателя, пожалуй, каждый ученик пожелал поближе познакомиться с его книгами. Верится, что и в будущем Мустай Карим будет радовать нас новыми произведениями, которые вселяют нам силу жизни.

От имени учащихся хотелось бы поблагодарить всех организаторов этого вечера за представленные нам удовольствия.

З. ГАЛИНА,
учащаяся 11 класса.

Будьте всегда вежливы

Я застал своих одноклассников в коридоре школы. Все ребята дружно поздоровались со мной:

— Доброе утро, Ай-нур!

Я удивился. Ведь не все ребята утром со мной здоровались. Подхожу к ним и прошу все объяснить.

— А ты разве не знаешь, что у нас в школе началась неделя вежливости.

Проходят мимо учителя, старшеклассники, малыши, и все приветствуют друг друга и вежливо улыбаются. Еще до

конца недели слышались из уст ребят слова: «добрый день», «добрый вечер», «пожалуйста», «будьте добры», «спасибо за урок». Хочется надеяться, что неделя вежливости продолжится и станет годом вежливости.

А уже со следующей недели начинается неделя письма, где каждый со своими проблемами, делами, вопросами, чувствами и мыслями может поделиться с друзьями, учителями, директором школы.

А. ГАФИУЛЛИН,
ученик 4 «б» класса
Макавской СШ.

Полезные мероприятия

проходят часто в Бурибаевской средней школе № 2. Недавно в 8 «а» классе классный руководитель Л. Г. Кондратьева провела беседу о вреде алкоголя. Чуть позже под руководством Резиды Ражаповны была проведена игра «Счастливые случаи» на тему «Мой Башкортостан». В упорной борьбе победила команда из 8«а» класса (кл. руководитель Кондратьева Л. Г.), а 23 октября в этом же 8 «а» классе был организован вечер поэзии по произведениям поэта Башкортостана Геннадия Зайцева.

Впереди намечены еще интересные планы по организации отдыха ребят.

Аня АНДЯМОВА,
ученица 8«а» класса.

Толубой Экран

ПЯТНИЦА,

12 НОЯБРЯ

Р Т Р

6.00, 9.30 Доброе утро, губерния!
6.30 — 9.20 Доброе утро, Россия!
6.50, 7.50, 8.50 Информационный выпуск
7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 17.00, 21.00, 1.00 «Вести»
9.20, 10.00, 12.50 Гомеопатия и здоровье
10.10 Т-с «Цыганка»
11.00 Т-с «Лето нашей тайны».
12.00 Международный конкурс «Аромат года. Хрустальный букет — 2000».
13.20 Два рояля
14.10 Т-с «Антонелла»
15.05 Т-с «Дикий ангел»
16.00, 1.20 Магазин на диване
16.20 Медицинский вестник
16.30 Мультфильмы
17.20 Информационный выпуск.
17.30 «Аграрный вопрос»
Зам. председателя правительства Сар. обл., министр сельского хозяйства С. И. Горбунов
18.00 В профиль и анфас
19.00 «Губерния».
19.30 Т-с «Поворот ключа»
20.25 Городок
21.45 Криминальная драма «Дураки умирают по пятницам».
23.30 Тележурнал «Панорама».
0.45 Дежурная часть

СУББОТА,

13 НОЯБРЯ

О Р Т

8.00, 10.00, 15.00, 18.00 Новости.
8.10 Слово пастыря
8.25 Домаш. библиотека
8.40 «Киты пустыни».
9.30 «Играй, гармонь любимая!»
10.10 Смак
10.30 «100%»
11.00 Т-с «Альф»
11.30 Утренняя почта
12.05 «Служили два товарища»
14.05 В мире животных
14.45 Русский музей
15.10 Т-с «Горюч-IV».
16.00 Мультиазбука
16.35 «Неистовый Ролан».
К 70-летию Р. Быкова.
17.15 Тема
18.10 С легким паром!
19.10 Комедия «Жандарм на прогулке».
21.00 Время
22.00 Детектив «Бешеный пес и Глория».
23.50 Худ. фильм «Белое зло».

Р Т Р

8.00 Мультфильмы
8.30 Папа, мама, я — спортивная семья
9.30 Почта РТР

10.00 Доброе утро, страна!
10.35 Сам себе режиссер
11.00 Сто к одному
11.50 Хорошие новости
12.15 Золотой ключ
12.30 Сиреневый туман
13.00, 21.00 Вести
13.20 Федерация
14.00 Урмас Отт с... Александром Тихоновым
15.00 На здоровье
16.05 Мультсернал
17.00 «Губерния».
17.10 Для детей. «Воробей»
17.25 Смешанный жанр
18.10 Мистерия костюма
18.30 «Любовный треугольник». Телегра
19.05 Два рояля
19.55 «Аншлаг» и К
21.45 Мелодрама «Контракт со смертью»
0.05 Худ. фильм «Байки у костра». (триллер).

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

14 НОЯБРЯ

О Р Т

8.00, 10.00, 15.00, 18.00 Новости
8.10 Армейский магазин
8.40 Дисней-клуб
9.10 Утренняя звезда
10.10 Непутевые заметки
10.30 Пока все дома
11.05 Т-с «Альф»
11.35 Здоровье
12.05 Худ. фильм «Единожды солгав»
14.05 Клуб путешественников
14.45 Русский музей
15.10 Т-с «Горюч-IV».
16.00 Умницы и умники
16.25 Дисней-клуб
17.20 «Как это было».
18.10 Смехопанорама
18.45 «Женские истории»
19.20 Худ. фильм «Черный пес».
21.00 Авторская программа С. Доренко
22.00 Эх, Семеновна!
22.40 Т-с «Тысячелетие»
23.35 Футбольное обозрение
0.05 Фильм «Колосс Ролосский»

Р Т Р

8.00 Служу Отечеству!
8.25 Мультфильмы
9.20 Устами младенца
9.55 Доброе утро, страна!
10.30 «Аншлаг» и К
11.30 Городок
12.00 Русское лото
12.40 Мир книг
13.00 «Вести»
13.20 Парламентский час
14.10 «Закон и порядок».
15.05 Диалоги о животных
16.00 Старая квартира.
17.00 «Губерния».
17.30 Секундомер
17.45 «Я счастливая!»
К 90-летию заслуженной артистки РСФСР В. А. Урусовой
18.00 Перед зеркалом.
18.15 Комедия «Ты — мне, я — тебе».
20.00 Зеркало.
21.00 Комедия «Спортлото-82».
22.45 Премьера. Т-с «Друзья».
23.15 Концерт группы «Чай вдвоем».
0.20 «К-2» представляет «Герцога»
1.15 Дежурная часть

Поздравляем!

от всей души поздравляем дорогого мужа, отца и дедушку Владимира Мухоморова с 50-летним юбилеем. Это круглая в жизни дата — твой торжественный юбилей. Значит много от жизни взято, еще больше отдано ей. Счастья тебе земного, радости, чтоб не счастье, и здоровья желаем много. Не терялось бы то, что есть. Желают внуки тебе, желают дети, быть самым счастливым на свете, жить долго-долго не старея. Столетнего дождатся юбилей! С наилучшими пожеланиями жена, дети, внуки, с. Акъяр.

◆ ◆ ◆
любимую и дорогую маму, бабушку, жену и тещу Зифу Фариховну БАРАКОВУ из села Акъяр поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья, горячего очага и всегда быть вместе с нами. Муж Салават, дочери Римма и Рашада, зятья Фаиз и Айдар, внуки Газинур, Салават, Артур, внучки Алина, Руфина, с. Акъяр.

◆ ◆ ◆
Гамзату Фанисовну ГАЙФУЛЛИНУ с 35-летием. Желаем тебе мы только лучшее, пусть не будет в твоей жизни бед. Желаем мы здоровья и благополучия. И счастливых долгих лет. Отец, муж Жавит, сыновья Фидан и Ильгам.

дорогую маму, тетю Киньдику Габбасовну УЗБЕКОВУ (д. Абишено) с днем рождения. Желаем, чтоб счастье рекою текло, чтоб в доме вашем было вечно светло. Чтоб слезы в глазах были только от счастья. И в дом никогда не стучалось несчастье. С искренними пожеланиями дочь Дилдара, зять Газиз, внука Дильяз, семьи Кидрасовых, Уразметовых, Базиковых.

◆ ◆ ◆
Альфию Абдрахмановну СЫНБУЛАТОВУ с днем рождения. Пусть будет жизнь полна успеха, пусть счастье смело входит в дом. Пусть будет в нем тепло от смеха. А от любви — светло кругом.

◆ ◆ ◆
Друзья, дорогого Зиннура Шарифулловича СУРИНА (д. Акназарово) с 50-летним юбилеем. Желаем здоровья, благополучия в семье, успехов и всех земных благ. Дочь Алеу, зять Зия, внуки Агат, Шамиль.

◆ ◆ ◆
дорогого зятя, папу, тещу, дедушку Александра Яковлевича КИРЕЕВА из с. Акъяр с 60-летием. В твой день рождения юбилейный, Хотим поздравить дружно все. Здоровья, счастья и вдохновения. Желаем искренне тебе. Без лишнего слов, но от души сердечно поздравляем. Здоровья, счастья и добра. На много лет желаем. Семья Атановых (п. Бурибай), Земсковы (г. Межгорье), Ровенские (Оренбургская область).

дорогую и уважаемую Райхану Хурматовну ВАЛИУЛЛИНУ с 45-летием. От юбилеев в жизни не уйти, Они постигнут каждого как птицы. Но, главное сквозь годы пронести тепло души, сердечности частичку. Желаем вам простого счастья, И тихой радости земной. Пусть все житейские невзгоды, Всегда обходят стороной. С наилучшими пожеланиями работники райсуда.

◆ ◆ ◆
дорогих родителей из с. Акъяр Валиму Мустафовну и Ражана Гильметдиновича КАЗАКБАЕВЫХ с серебряной свадьбой. От всей души мы Вам желаем. Остаются навсегда такими. Какими мы любим Вас и знаем — Веселыми, милыми и родными. Желаем Вам не видеть бед, Не знать не горя и несчастья. Желаем счастья и добра. Желаем жизни полной. Желаем радости с утра до самой ночи поздней. Желаем дома все иметь. Желаем в жизни все успеть. Любовь и счастье сохранить. И до свадьбы золотой дожить. С наилучшими пожеланиями дочь Айгуль, сын Ринат и внук Ильдар.

◆ ◆ ◆
Минигуле Рашитовну, Абдрахмана Габдерауфовича и Анисе ЮЛДЫБАЕВЫХ (д. Абдулмасири) с днем рождения. Желаем всем вам крепкого здоровья, большого счастья, успехов, благополучия в семье. От имени всех родственников Гульшат, Альфира.

дорогого Айдара Валетдиновича СУРИНА (с. Акъяр) с 40-летием со дня рождения. От души желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни. Сестры, зятья.

◆ ◆ ◆
дорогих Мухамедьяна Абушарифовича и Магалиму Шарифьяновну (п. Уфимск) с 40-летием совместной жизни, а также Марзие Ахметшарифовну с 45-летием, Ильдара, Эльвиру с днем рождения. Желаем бодрости и здоровья, семейного счастья и домашнего тепла. Юмагула, Назира, Рафаэль Исмагиловы.

◆ ◆ ◆
дорогая Райхана Хурматовна ВАЛИУЛЛИНА Тебя поздравить все мы рады И в восхищении говорим: С тобой встреча, как награда. Мы все тебя боготворим. Ты не склоняйся перед годами И не грусти в ночной тиши. Тебя мы снова поздравляем, Как водится — от всей души! Расулевы, Усмановы, Таулыкаевы, Давлетбаевы. г. Красноярск, с. Акъяр.

◆ ◆ ◆
от всей души поздравляем дорогого мужа, отца, зятя Альберта Агазовича ИУРЕТДИНОВА (с. Маган) с днем рождения. Желаем тебе мы только лучшее, Пусть не будет в твоей жизни бед. Желаем мы здоровья и благополучия И счастливых долгих лет. Жена, сын, теща, Гульшара, Рим и Айнура Исмаиловы, Гульсемин, Ильдар и Дали Канповы. с. Гоголевка Оренбургской обл.

Тесно сотрудничает

ВОТ уже 3 недели, как работает в Бурибае новый участковый Альберт Рафаилович Хайбуллин. За время работы Альберта Рафаиловича в поселке заметно оживилась работа паспортного режима, он старается посетить каждый дом, квартиру и лично познакомиться с жителями. Он тесно сотрудничает с поселковой администрацией, выявляя правонарушителей поселка. Хочется поздравить Альберта и всех работников милиции с профессиональным праздником и пожелать им крепкого здоровья, хороших результатов в их нелегкой работе и личного благополучия. Бурибаевская поселковая администрация.

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность родственникам, друзьям, одноклассникам и соседям Хайбуллиным, Юлдашбаевым, Шариповым, Умутбаевым, всем тем, кто так близко принял к сердцу нашу боль и горечь утраты. Спасибо вам за тепло ваших сердец, за помощь и участие в похоронах нашего любимого сына Шамиля. Семья Исаятаевых.

ПРОДАЕТСЯ

деревообрабатывающий станок заводского изготовления, силовой. Звонить по телефону 2-62-03.

Администрация и профком Хайбуллинского ДРСУ выражают глубокое соболезнование семье Бурибаевых по поводу кончины зятя и дяди ИГИБАЕВА Яныбая Туалыбаевича

Коллективы комитета по земельным ресурсам и землеустройству и земельно-кадастрового бюро района выражают глубокое соболезнование специалисту земельно-кадастрового бюро Арсланову Ильгизу Рацисовичу, родным и близким по поводу трагической гибели

О Т Ц А

и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Акъярской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу трагической гибели заместителя директора по хозяйственной части

АРСЛАНОВА Рациса Мутигуловна

и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив редакции районной газеты «К новой жизни» выражает искреннее соболезнование бывшей сотруднице редакции Юлдашбаевой Вилеи Мутигуловне по поводу трагической гибели брата

АРСЛАНОВА Рациса Мутигуловна

и разделяет горечь невозможной утраты.

Акъярская сельская администрация выражает глубокое соболезнование специалисту-землеустроителю сельской администрации Арсланову И. Р. по поводу трагической гибели отца

АРСЛАНОВА Рациса Мутигуловна

и разделяет горечь невозможной утраты с родными и близкими.

Выражаем глубокое соболезнование Масковой Илюзе Идрисовне и ее дочери Илнаре по поводу безвременной смерти мужа и отца

МАСКОВА Гайсара Тимурхановна

и разделяем горечь невозможной утраты. Брат и сноха.

Дирекция и профком КПС имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю трагической смерти

АЙДАШЕВА Юлая Сулеймановна

и разделяют горечь невозможной утраты.

25 Объявления

ГАЗ-53 (будка) 1984 года выпуска, а также мотоцикл ИЖ-Юпитер-5 с коляской 1992 года выпуска или меняю на мясо. Возможны другие варианты. Обращаться: с. Абишено, к Илембетову А.А.

◆ ◆ ◆
автомобиль ВАЗ-21061. Цвет бежевый, год выпуска 1992. Цена договорная, возможен бартер на мясо, зерно, доски. Обращаться в с. Маган, ул. Комсомольская, 11, кв. 2 к Х. Дагирову.

Объявления

◆ ◆ ◆
ВАЗ-2101. Цена договорная. Обращаться по телефону 2-17-17. ◆ ◆ ◆
сруб осиновый размером 2,6х3 м. Цена договорная. Обращаться по адресу:

с. Байгускарово, к Бикбову Гайсе. ◆ ◆ ◆
СНИМУ квартиру или дом в п. Бурибай. Обращаться: п. Бурибай, ул. Горького, 41.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиру, секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания и печать — 17.00. Номер подписан — 21.00. Тираж 3898. Заказ 101.